
  
 
   

 
 

 
 
 
 

   
 

15.01.2025/31-1 

5 PUANLIK SGK PRİM İNDİRİM ORANI  
İMALAT SEKTÖRÜ HARİÇ 4 PUANA DÜŞÜRÜLDÜ 

 

ÖZET 

 
 5510 sayılı Kanun’un 4-1/a bendi kapsamındaki sigortalıları çalıştıran özel sektör 

işverenlerinin, SGK'ya ödeyecekleri malullük, yaşlılık ve ölüm sigortası işveren hissesi 
için sağlanan 5 puanlık sigorta prim indirimi imalat sektörü hariç 4 puan olarak 
uygulanacaktır. 

 5510 sayılı Kanun’un 4-1/a bendi kapsamındaki sigortalıları çalıştıran imalat 
sektöründe faaliyet gösteren işverenlerinin, SGK' a ödeyecekleri malullük, yaşlılık ve 
ölüm sigortası işveren hissesi için sağlanan 5 puanlık sigorta prim indirimi 2025 ve 2026 
yıllarında devam edecektir. Cumhurbaşkanı, bu süreyi 31/12/2027 tarihine kadar 
uzatmaya yetkilidir. 

 Söz konusu uygulama 01.02.2025 tarihinden itibaren yürürlüğe gireceğinden 2025 yılı 
Şubat ayı bildirgesi/beyannamesinden itibaren geçerli olacaktır. 

 
 
5 PUANLIK PRİM TEŞVİKİNDE DEĞİŞİKLİK 
 
15.01.2025 tarihli 32783 sayılı Resmi Gazete’ de yayımlanan 7538 sayılı Kanunun 10 uncu 
maddesi ile 5510 sayılı 81 inci maddesinin birinci fıkrasının (ı) bendinin birinci cümlesinde yer 
alan “beş” ibaresi “dört” şeklinde değiştirilmiştir. Yine aynı Kanunla 5510 sayılı Kanuna Geçici 
107 inci madde eklenmiştir. Eklenen maddede;“81 inci maddenin birinci fıkrasının (ı) bendinin 
birinci cümlesinde yer alan “dört” ibaresi; aynı bentte yer alan şartlarla birlikte işverenlerin 
imalat sektöründe faaliyet göstermesi halinde “beş” olarak uygulanır. 
 
Bu madde hükümleri 31/12/2026 tarihine kadar uygulanmaya devam edilir. Cumhurbaşkanı, 
bu maddenin uygulanma süresini 31/12/2027 tarihine kadar uzatmaya yetkilidir.” hükümleri 
düzenlenmiştir. 
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Yapılan düzenleme ile; imalat sektörü hariç 5 puanlık prim indiriminin oranının 4 puana 
düşürülmesi, imalat sektöründe faaliyet gösteren işyerleri için indirim oranının 2025 ve 2026 
yıllarında 5 puan olarak uygulanmaya devam edilmesi hüküm altına alınmıştır. 
Cumhurbaşkanına bu uygulamayı 2027 yılı sonuna kadar uzatma yetkisi verilmiştir. 
 
Malullük, Yaşlılık ve Ölüm Sigortası İşveren Hissesindeki 4 puanlık (imalat sektöründeki 
işyerleri için 5 puan) indirim teşvikinden yararlanmak için; 
 

 Aylık prim ve hizmet belgesinin / muhtasar ve prim hizmet beyannamesinin yasal 
süresinde verilmesi, 

 Primlerin yasal süresinde ödenmesi, 
 Türkiye genelinde Kuruma borcun bulunmaması (varsa da yapılandırılmış/tecil ve 

taksitlendirilmiş olması ve düzenli ödenmesi), 
 Kayıt dışı sigortalı çalıştırılmaması, sahte sigortalı bildiriminde bulunulmaması,  
 İşverenin 5335 sayılı Kanunun 30.maddesinin 2.fıkrası kapsamına giren kurum ve 

kuruluşlardan olmaması, 
 Yapılan işin 2886, 4734 sayılı Kanunlar ve 4734 sayılı Kanun’un 3. Maddesi 

kapsamında veya uluslararası anlaşmalara istinaden alım ve yapım işlerinden 
olmaması, 

Gerekmektedir. 
 
2025 yılında bu teşvikten sağlanan indirim tutarı (Asgari ücret üzerinden hesaplanmıştır); 
 
26.005,5x %4= 1.040,22 
 
İmalat sektöründeki işyerleri için, 
26.005,5x %5= 1.300,28 
 
 
Saygılarımızla… 
 
 
7538 Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun…>>>> 
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